

147件包裹走上“出海”新通道

上海跨境电商特殊区域包裹零售出口实现规模化运作

昨天下午,147件跨境电商出口包裹经青浦海关办理完GPS转关监管手续后,从上海青浦综合保税区运往浦东国际机场,将通过货运航班抵达马来西亚、日本等地,直接投递至境外消费者手中。这批货物的顺利出境,标志着上海跨境电商特殊区域包裹零售出口模式(1210零售出口)首次进入规模化运作,国内优质商品通过跨境电商销往海外。

推出两种业务模式

据统计,2023年前11个月,上海海关共监管跨境电商出口3.9亿票,同比增长216.47%;货值1208.11亿元人民币,同比增长104.83%。

随着跨境电商出口产业的发展,国内电商企业开始更加关注合规的出口退税、更快更稳定的物流速度,以及出海商品的品质认

证。为了更好地满足产业发展需求,在电子商务、跨境电商B2B直接出口、跨境电商出口海外仓等海关监管方式之外,海关总署推出跨境电商特殊区域包裹零售出口和跨境电商特殊区域出口海外仓零售两种业务模式,为跨境电商出口提供了新的通道选择。

打造高维度“样板间”

在上海海关自贸处、监管处的推动下,青浦海关与浦东国际机场海关通力合作,共同打造区港联动新模式,实现“1210零售出口”的首次规模化运作。在这一模式下,货物先通过出口申报方式进入综合保税区,入区后按照保税货物管理。当境外消费者通过电商平台下单订购后,企业将入区货物依订单分拣打包,并向海关申报跨境电商出口清单,取得放行信息后,以包裹形式发运出境。

青浦海关关长胡筋介绍,为推动“1210零售出口”模式尽快落地,惠及跨境电商拓展海外业务,青浦海关主动靠前服务,引导企业用好海关特殊监管区域政策,完成出口跨境电商账册设立,指导企业在货物进区和包裹出境时规范申报、利用GPS等技术手段,确保转关运输全程严密。

跨境电商在国货出海向品牌出海转变的过程中,面临着商品是否符合输入国质量标准、品牌侵权及假冒伪劣商品等问题。“1210零售出口”为加快探索制度型开放,打造了高维度“样板间”。该模式结合货物和商品的双重属性,在前道出口报关环节具备完成货物法定检验等符合国际贸易规则的完整手续,有望推进国际认可的跨境电商出口质量认证体系及溯源体系,在跨境电商领域率先通过“海关智慧”输出“中国标准”。

带来新发展机遇期

“1210零售出口”模式在青浦综合保税区实现规模化运作,为青浦跨境电商出口企业带来新的发展机遇期。承载着长三角一体化和虹桥商务区的辐射功能,青浦区以独特的区位优势吸引韵达、申通、圆通等9家全国或区域快递企业总部入驻,在青浦西片区初步形成快递产业集群区。随着国家跨境电商出口战略的推进,青浦区新兴跨境电商出口快递企业发展迅速。

青浦区商务委科长车敏表示,“1210零售出口”在上海常态化运作后,地方政府将引导跨境电商企业、物流企业、出口型生产企业等各类行业要素围绕新模式进行构建,打造一条服务长三角地区乃至全国生产企业的品牌出海新通道。 本报记者 郭剑烽

上海警方今披露2023年打击刑事犯罪成果

连续9年命案全破 连续6年抢案全破



■去年十月十三日,松江荣乐路一金店被盗黄金饰品一千余克。警方仅用二十四小时即成功侦破此案,抓获犯罪嫌疑人并追回全部赃物。图为被追缴的黄金饰品。 本报记者 张龙 潘高峰 摄影报道

今天上午,上海警方召开新闻发布会,披露2023年打击刑事犯罪成果。据上海市公安局新闻发言人办公室庄莉警官透露,2023年,上海连续9年命案全破、连续6年抢案全破,刑事案件发案处于低位,全市入室盗窃、人民宅盗窃案件破案率始终保持在95%以上,电信网络诈骗等非接触刑事犯罪发案数保持下降态势。

侦破命案积案

据上海市公安局刑侦总队副队长尹向剑介绍,上海警方对严重危害社会稳定、危及人民群众生命财产安全的重大案件,力争“事不过夜”,并在保持现行命案、抢案全破的基础上,深入推进命案积案攻坚行动,去年成功侦破命案积案25起。

另据统计,自2020年公安部部署开展命案积案攻坚行动以来,上海公安刑侦部门已成功侦破命案积案120余起,其中20年以上69起、30年以上4起,最长时间跨度达34年。

打击“盗抢骗”

针对“盗抢骗”等多发性侵财案件,上海警方也努力做到“即发即破”,全市入室盗窃、人民宅盗窃案件破案率始终保持在95%以上,处于全国领先水平。

上海警方依托长三角区域警务一体化机制,与苏浙皖三地公安机关在已有的刑侦协作机制基础上,强化长三角跨区域系列团伙犯罪和地域性犯罪群体的发现和打击能力。2023年以来,四地公安刑侦部门开展协作630余次,抓获电信网络诈骗、盗窃、诈骗等在逃人员5200余名。

同时,上海警方通过“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动,全链条打击电信网络诈骗及其关联黑灰产犯罪,抓获犯罪嫌疑人2.7万余名。全市电信网络诈骗骗案数、立案数均同比下降18.1%,实现“五年连降”。

警方综合采取宣传防范、预警劝阻、资金拦截等工作措施,线上止付、线下冻结,共挽回群众被骗资金6亿余元,并采取上门发

还、集中返还等形式,及时向受骗群众返还1.3亿余元。通过警银合作,推动27家主要商业银行上线涉诈账户拦截功能,最大限度阻断本市银行客户向涉诈账户转账,直接避免经济损失19.9亿余元。

铲除风险隐患

上海警方紧盯犯罪网络化趋势,依法严厉打击“裸聊敲诈”、网络“套路贷”、恶意索赔、“软暴力”催收、网络水军滋事等涉网犯罪,强力整治网络乱象,去年捣毁此类犯罪团伙35个,抓获违法犯罪嫌疑人1300余名。

特别是针对“套路销售”“套路维权”“非法放贷”“恶意投诉、敲诈金融公司”等影响

社会民生、经济发展的新型犯罪,警方通过提炼总结工作机制,有针对性地开展专项打击,先后侦破此类案件50余起,坚决铲除犯罪滋生土壤。

警方还主动与相关部门建立沟通协作机制,联手拔除风险隐患“钉子”。2023年以来,警方联合医保部门侦破医保诈骗案件50余起,摧毁犯罪团伙26个,切实守护好人民群众的“看病钱”“救命钱”。

此外,上海警方依托数据和科技不断提高精准缉毒打击能力,升级涉毒人员发现能力,持续优化分级分类管控措施,全市毒情形势平稳可控,毒品违法犯罪持续走低,缉毒打击效能不断上升。 本报记者 潘高峰

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,1月10日零时起,全国铁路实施第一季度列车运行图,长三角铁路也积极统筹优化列车开行方案。调图后,杭昌高铁黄山至南昌段(以下简称杭昌高铁黄昌段)高铁列车开行对数由过渡期的5对增至17对;长三角增加至南昌、郑州、武汉、广州、西安等多个热门方向的客货运力供给,优化完善货物列车开行方案。旅客列车、货物列车开行总数分别达到1325.5对、1344对,均创历史新高。

新图中,充分运用杭昌高铁黄昌段开通新增通道,拓展开行长三角往长江经济带、粤港澳大湾区、京津冀经济圈等方向列车;以安徽皖南地区至长三角主要城市间通达出行为重点,丰富列车开行方案。

安排开行至北京、南昌、赣州、郑州、武汉、西安、兰州、广州等多个方向共12对直通动车组列车,进一步放大新线(杭昌高铁黄昌段)辐射效应。安排开行合肥南至祁门南、上海虹桥至吉安西、蚌埠南至祁门南、杭州东至祁门南、祁门南至徐州东等管内动车组列车5对,为沿线祁门、黟县等地居民往返省会城市合肥及沪、苏、浙多地提供出行便利。

新图进一步优化动车组列车开行结构,把长三角向青岛、广州、西安等稀缺方向增能作为重点,增开直通动车组列车10对,调整列车运行区段8.5对,对长三角始发(经由)前往中原、福厦、广汕、西安、郑州、青岛、宜昌等多个方向作了运能补充。

此外,长三角铁路部门还通过增加通勤时点列车、优化列车开点等措施,完善了列车开行结构,使城际通勤出行更加便捷。

新图中,增开管内高铁动车组列车6对。其中,对宁波至金华、上海至江阴、南京至张家港等方向的沿线城市日常通勤及周末通勤列车开行方案进一步优化。增开宁波至金华G695次(宁波7:06开,溪口7:46到,新昌北8:06到,嵊州新昌8:21到,东阳北9:00到,金华9:58到)、G698次(金华16:29开,东阳北17:16到,嵊州新昌17:54到,新昌北18:10到,溪口18:30到,宁波19:13到)城际列车2趟;增开上海至江阴D9500/D9499次晚通勤动车组列车1对;逢周五、周日增开南京南至张家港G8985/G8986次周末线1对。 本报记者 金志刚

明起长三角铁路列车运行图调整

旅客列车、货运列车开行总数均创历史新高

三方联动宣传反诈

昨天下午,浦东新区张江镇反诈分中心实体化运作启动,反诈集中宣传周活动同步开始。据介绍,张江镇反诈分中心包括一个联动指挥平台、一间“舒心驿站”心防室、一个“反诈联盟”直播间。联动指挥平台里,3名民警、3名镇平安办工作人员、6名辅警正通过“二次研判”开展精准防范。一旁“舒心驿站”心防室内,法官、律师、心理医生等6名专家加盟组成的工作小组,随时准备通过案例讲解剖析、专业咨询援助、身边人近说反诈事等方式,唤醒被深度洗脑的潜在受害人。而在“张小江直播间”,反诈宣传也在进行中(见图)……

本报记者 张龙 摄影报道

